
Gemeinde Pölitz Das Protokoll dieser Sitzung

Sitzung der Gemeindevertretung enthält die Seiten 1 bis 8.

vom 14.04.2003  

im Gemeinschaftshaus Pölitz,

Schulstraße 1 

 

Beginn: 19.00 Uhr ________________________

Ende: 19.30 Uhr (Schacht)

Unterbrechung von -- Uhr Protokollführer

 bis -- Uhr  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-
Gesetzl. Mitgliederzahl: 11

Anwesend:  

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt:

1. GV von Rein 1. Bgm. Rainer Westphal

• GV’in Reher 2. LVB Sulimma v. .Amt Bad 
Oldesloe-

• GV F. Westphal Land

• GV Brandt 3. Herr Schacht v. Amt Bad Oldesloe-

• GV’in Hennig Land, zugl. Protokollführer

• GV Holst  

• GV Dabelstein  

• GV Ratzlaff  

• GV’in Steen-Wiedemann  

• GV Diener  



• GV’in Blohm  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-
Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 03.04.2003 auf 
Montag, den 14.04.2003 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen.
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich 
bekanntgegeben.
Bei Eröffnung der Sitzung wurden Einwendungen gegen die ordnungsgemäße 
Einberufung nicht gehoben.
Die Gemeindevertretung war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder - 11 - 
beschlußfähig.
 

 

 

Tagesordnung:
 

1. Wahl und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters 
2. Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen 
3. Wahl und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin/des 1. stellv. Bürgermeisters 
4. Wahl und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin/des 2. stellv. Bürgermeisters 
5. Wahl der weiteren Amtsausschussmitglieder 
6. Wahl der stellvertretenden Amtsausschussmitglieder 
7. Wahl des Wahlprüfungsausschusses 
8. Wahl der Mitglieder der Ausschüsse

a) Finanzausschuss
b) Bau- und Wegeausschuss
c) Kultur-, Sport- und Sozialausschuss

9. Wahl der Vorsitzenden der Ausschüsse 
10.Wahl von zwei Mitgliedern für den Kindergartenbeirat

 

Herr von Rein beantragt, die Tagesordnung um den neuen Punkt 11) "Verleihung einer 
Ehrenbezeichnung" zu erweitern.
Abstimmungsergebnis: einstimmg
Damit ist dem Antrag stattgegeben worden.
 

 

Weitere Einwendungen bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge zur Tagesordnung 
werden nicht eingebracht.
 

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.
 

Zu keinem Punkt der Tagesordnung ist die Öffentlichkeit ausgeschlossen.



 

Bürgermeister Westphal eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und übergibt den Vorsitz an 
das nach Lebensjahren älteste Mitglied der Gemeindevertretung, Herrn Ratzlaff.
Herr Ratzlaff überreicht dem scheidenden Bürgermeister, Herrn Westphal, als Präsent 
eine Flasche Schwarzriesling.
 

 

Punkt 1., betr.: Wahl und Vereidigung der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters
Zur Wahl als Bürgermeister wird Herr von Rein vorgeschlagen.
Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit ist Herr von Rein mit der erforderlichen Stimmenmehrheit zum Bürgermeister der 
Gemeinde Pölitz gewählt. Er nimmt die Wahl auf Befragen an, wird von Herrn Ratzlaff 
vereidigt und erhält seine Ernennungsurkunde.
Danach übernimmt Bürgermeister von Rein den Vorsitz der Gemeindevertretung.
 

 

Punkt 2., betr.: Verpflichtung der Gemeindevertreter/innen
Bürgermeister von Rein verpflichtet alle Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Aufgabe per Handschlag.
 

 

Punkt 3., 
betr.:

Wahl und Vereidigung der 1. stellv. Bürgermeisterin / des 1. 
stellv. Bürgermeisters

Zur Wahl als 1. stellv. Bürgermeister wird Herr Ratzlaff vorgeschlagen.
Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit ist Herr Ratzlaff mit der erforderlichen Stimmenmehrheit zum 1. stellv. 
Bürgermeister der Gemeinde Pölitz gewählt. Er nimmt die Wahl auf Befragen an, wird von 
Bürgermeister von Rein vereidigt und erhält seine Ernennungsurkunde.

Punkt 4., 
betr.:

Wahl und Vereidigung der 2. stellv. Bürgermeisterin / des 2. 
stellv. Bürgermeisters

Zur Wahl als 2. stellv. Bürgermeister wird Herr Brandt vorgeschlagen.
Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit ist Herr Brandt mit der erforderlichen Stimmenmehrheit zum 2. stellv. Bürgermeister 
der Gemeinde Pölitz gewählt. Er nimmt die Wahl auf Befragen an, wird von Bürgermeister 
von Rein vereidigt und erhält seine Ernennungsurkunde.



 

 

Punkt 5., betr.: Wahl der weiteren Amtsausschussmitglieder
Zur Wahl der weiteren Amtsausschussmitglieder werden folgende Vorschläge gemacht:
Herr Brandt, Fraktion der CDU
Herr Ratzlaff, Fraktion der SPD
Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Es besteht Einvernehmen darüber, über die Vorschläge en bloc abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit sind die Herren Brandt und Ratzlaff als weitere Amtsausschussmitglieder gewählt. 
Sie nehmen die Wahl auf Befragen an.
 

 

Punkt 6., betr.: Wahl der stellvertretenden Amtsausschussmitglieder
Für die Wahl der stellvertretenden Amtsausschussmitglieder werden die folgenden 
Vorschläge gemacht:
Herr Frank Westphal, Fraktion der CDU 
(Vertretung des Bürgermeisters Herrn von Rein)
Frau Reher, Fraktion der CDU (Vertretung für Herrn Brandt)
Herr Diener, Fraktion der SPD (Vertretung für Herrn Ratzlaff)
Da ein geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Es besteht Einvernehmen darüber, über die Vorschläge en bloc abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
noch zu Punkt 6)
Damit sind Herr Frank Westphal, Frau Reher und Herr Diener zu stellvertretenden 
Amtsausschussmitgliedern gewählt. Sie nehmen die Wahl auf Befragen an.
 

 

Punkt 7., betr.: Wahl des Wahlprüfungsausschusses
Für die Besetzung des Wahlprüfungsausschusses werden folgenden Wahlvorschläge 
gemacht:
Frau Hennig, Fraktion der CDU
Herr Holst, Fraktion der CDU
Frau Blohm, Fraktion der SPD
Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Es besteht Einvernehmen darüber, über die Wahlvorschläge en bloc abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit sind Frau Hennig, Herr Holst und Frau Blohm in den Wahlprüfungsausschuss 



gewählt. Sie nehmen die Wahl auf Befragen an.
 

 

Punkt 8., 
betr.:

Wahl der Mitglieder der Ausschüsse

a) Finanzausschuss

c) Bau- und Wegeausschuss

d) Kultur-, Sport- und Sozialausschuss

a) Finanzausschuss
Für die Besetzung des Finanzausschusses werden folgende Wahlvorschläge gemacht:
Frau Reher, Fraktion der CDU
Herr Diener, Fraktion der SPD
Frau Steen-Wiedemann, Fraktion der SPD
Herr Holst, Fraktion der CDU
Frau Hennig, Fraktion der CDU
 

Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Es besteht Einvernehmen darüber, über die Wahlvorschläge en bloc abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit sind Frau Reher, Herr Diener, Frau Steen-Wiedemann, Herr Holst und Frau Hennig 
in den Finanzausschuss gewählt. Alle nehmen die Wahl auf Befragen an.
noch zu Punkt 8)
b) Bau- und Wegeausschuss
Für die Besetzung des Bau- und Wegeausschusses werden folgende Wahlvorschläge 
gemacht:
Herr Ratzlaff, Fraktion der SPD
Herr Frank Westphal, Fraktion der CDU
Herr Dabelstein, Fraktion der CDU
Herr Brandt, Fraktion der CDU
Frau Blohm, Fraktion der SPD
 

Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Es besteht Einvernehmen darüber, über die Wahlvorschläge en bloc abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit sind Herr Ratzlaff, Herr Frank Westphal, Herr Dabelstein, Herr Brandt und Frau 
Blohm in den Bau- und Wegeausschuss gewählt. Alle nehmen die Wahl auf Befragen an.



 

c) Kultur-, Sport und Sozialausschuss
Für die Besetzung des Kultur-, Sport und Sozialausschusses werden folgende 
Wahlvorschläge gemacht:
Frau Hennig, Fraktion der CDU
Frau Steen-Wiedemann, Fraktion der SPD
Herr Holst, Fraktion der CDU
Herr Frank Westphal, Fraktion der CDU
Frau Blohm, Fraktion der SPD
 

Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Es besteht Einvernehmen darüber, über die Wahlvorschläge en bloc abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit sind Frau Hennig, Frau Steen-Wiedemann, Herr Holst, Herr Frank Westphal und 
Frau Blohm in den Kultur-, Sport- und Sozialausschuss gewählt. Alle nehmen die Wahl auf 
Befragen an.
Punkt 9., betr. Wahl der Vorsitzenden der Ausschüsse
a) Finanzausschuss
Zur Vorsitzenden des Finanzausschusses wird Frau Reher von der Fraktion der CDU 
vorgeschlagen.
Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit ist Frau Reher zur Vorsitzenden des Finanzausschusses gewählt. Sie nimmt die 
Wahl auf Befragen an.
 

b) Bau- und Wegeausschuss
Zum Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses wird Herr Ratzlaff von der Fraktion 
der SPD vorgeschlagen.
Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit ist Herr Ratzlaff zum Vorsitzenden des Bau- und Wegeausschusses gewählt. Er 
nimmt die Wahl auf Befragen an.
 

c) Kultur-, Sport- und Sozialausschuss
Zur Vorsitzenden des Kultur-, Sport- und Sozialausschusses wird Frau Hennig von der 
Fraktion der CDU vorgeschlagen.
Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
Damit ist Frau Hennig zur Vorsitzenden des Kultur-, Sport- und Sozialausschusses 



gewählt. Sie nimmt die Wahl auf Befragen an.
 

 

Punkt 10., betr.: Wahl von zwei Mitgliedern für den Kindergartenbeirat
Als Mitglieder für den Kindergartenbeirat werden Frau Steen-Wiedemann von der Fraktion 
der SPD und Herr Dabelstein von der Fraktion der CDU zur Wahl vorgeschlagen.
Da eine geheime Wahl nicht beantragt wird, ist offen abzustimmen.
Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen
noch zu Punkt 10)
Damit sind Frau Steen-Wiedemann und Herr Dabelstein zu Mitgliedern des 
Kindergartenbeirates gewählt. Sie nehmen die Wahl auf Befragen an.
 

 

Punkt 11., betr.: Verleihung einer Ehrenbezeichnung
Die Gemeindevertretung beschließt, den scheidenden Bürgermeister, Herrn Rainer 
Westphal, zum Ehrenbürgermeister zu ernennen.
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen
 

Bürgermeister von Rein teilt mit, dass Herrn Westphal die Ehrenurkunde im Rahmen einer 
Feierstunde am 4. Mai 2003 überreicht werden soll. Dabei sollen auch die 
ausgeschiedenen Gemeindevertreter Herr Saddig, Herr Wessendorf und Herr Freitag 
feierlich verabschiedet werden.
 

 

 

 

 

 

 

 

 

_______________________
__

 ________________________
_

Bürgermeister  Protokollführer


